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РОЛЬ ЛІСОВОГО ЗАКАЗНИКА «ГРИГОРІВСЬКИЙ БІР» 

У ЗБЕРЕЖЕННІ ЕКОСИСТЕМ МІСТА ХАРКОВА 

 

Григорівський бір – унікальний природний об’єкт, який відіграє важливу 

роль у збереженні біорізноманіття та екосистем міста Харкова. Лісовий заказник 

місцевого значення площею 76 га було створено з метою охорони соснового лісу 

штучного походження, розташованого на надзаплавній терасі долини річки Уди. 

Григорівський бір є не лише частиною природно-заповідного фонду, але й 

важливим рекреаційним ресурсом для мешканців міста. Його розташування між 
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проспектом Любові Малої та Григорівським шосе робить його легкодоступним 

для відвідувачів [3]. 

Попри те, що бір має штучне походження, він значною мірою зберіг 

структуру та видове різноманіття, властиві природним пралісам. Його флора та 

фауна багаті на представників, серед яких є рідкісні та зникаючі види [1]. Це 

зумовлює необхідність ретельної охорони цих екосистем. Ліс також виконує 

важливу екологічну функцію, депонуючи значну кількість вуглецю в живій 

фітомасі, підстилці та ґрунтах. Таким чином, Григорівський бір робить вагомий 

внесок у зменшення викидів вуглекислого газу та боротьбу зі змінами 

клімату [4]. 

Бір є важливим місцем відпочинку для мешканців Харкова, забезпечуючи 

можливості для піших прогулянок, спостереження за природою та екологічного 

просвітництва. Розвиток екотуризму у бору може стати важливим інструментом 

підвищення обізнаності населення про важливість збереження природи. 

Водночас, інтенсивне рекреаційне використання потребує впровадження чітких 

правил, які б запобігали деградації лісу та забезпечували його стійкий розвиток. 

В останні роки антропогенний вплив та бойові дії в регіоні створили 

серйозні загрози для Григорівського бору. Забруднення, фрагментація територій 

та фізичні пошкодження екосистем призводять до втрати біорізноманіття. 

Відновлення пошкоджених ділянок потребує комплексного підходу, включаючи 

очищення територій від забруднювачів та мін, реабілітацію ландшафтів і 

створення умов для природного відновлення видового складу [2]. 

Григорівський бір є прикладом того, як у межах урбанізованого 

середовища можна зберегти природні екосистеми, що мають значення не лише 

для регіону, але й для країни в цілому. Його збереження – це внесок у збереження 

природної спадщини, стійкий розвиток та екологічну рівновагу Харкова. 

Охорона Григорівського бору потребує спільних зусиль місцевої влади, 

екологічних організацій та громадськості. Доцільно впроваджувати програми 
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екологічної освіти, популяризувати цінність бору як природного об’єкта та 

залучати волонтерів до практичних заходів з його охорони. Крім того, 

розширення територій під охороною та посилення моніторингу стану екосистем 

можуть забезпечити довгострокове збереження цього унікального природного 

середовища. 
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